Spracovanie datoveho suboru

NasSim ci€om je zist?’, aké hodnoty su pritomné vo vektore datisporiadéich pod’a ve’kosti,
zistit’ ich paetnosti a kumulativne getnosti. Je viacero spdsobov, ako sa to da tirgbéeto
mobZete uvaZzouaaj o inych postupoch s vyuZzitim inych prikazove Razornosbudeme postup
ilustrova’ na priklade a nechavame vSetky vystupy vypisod& budete tento postup (po jeho
pochopeni) pouzivgpri vaéSom subore dat, nezabudnite doplmbdkaiarky tam, kde treba.

Vstupné data:
>> v=round(rand(1,23)*40-20)
v=18-114-11610-2-1913-251217 10 437 17 -4 16 -18 -6 13
Usporiadanie:
>> x=sort(v), n=length(x)

X =-19-18-13-11-6-4-4-2-2-1451010 12 B316 16 17 17 17 18
n=23

Pod’a toho, ako sme vyrabali vektor x, je zrejmé, I jeloZky nadobldaju hodnoty medzi -20
a 20 a to iba cetlidsselné. Vektor pripustnych hodnét je teda
>> phx=-20:20;

Paietnos’ jednotlivych hodnét zistime pomocou prikazu hisba histc. (Pomocou prikazov
help hist alebohelp histc zistite,éo presne uvedené prikazy robia acprg vysledok rovnaky.)

>> pc=hist(x,phx)
{ >> pc=histc(x,phx}

pc=01001120000100000101000011100000211012320
Vyberieme iba tie pozicie, kde jeq@nos nenulova:
>> nenul=find(pc)

nenul=2 5 6 712 18 20 23 26 27 33 34 3583340
Nenulovej pdetnosti sa teSia tiettisla:

>> pnn=phx(nenul)

Nakoniec vysledok spracovania vypiSem#sta s nenulovou getnosou, ich pé&etnos a
kumulativnu péetnos’:



>> pcn=pc(nenul); pcc=cumsum(pcn);
>> [pnn', pcn’, pcc]

ans =

-19 1 1
-6 1 2
-15 1 3
-14 2 5
-9 1 6
3 1 7
-1 1 8
2 1 9
5 1 10
6 1 11
12 2 13
13 1 14
14 1 15
16 1 16
17 2 18
18 3 21
19 2 23

Stru €nejSi postup
Majme vektor celdiselnych dav:
>> v=round(rand(1,25)*20);

Miesto teoretickej Spekulacie si nechame od MLitzist akom rozmedzi sa pohybuju hodnoty zloziek
vektorav a aké su pietnosti jednotlivych hodnét:

>> [f y]=hist(v, min(v):max(x));
Vypis: >>[y'\f]

Uz sme si zvykli, zetisla s nulovou pietnosou by nemali zbyténe zavadzvo vyhrade, preto ich
odstranime:

>> nn=find(f); yn=y(nn); fn=Ff(nn); cf=cumsum(fn);
Vypis: >> [yn',fn’',cf']



Uloha:

a) Urobte analyzu ptetnosti a relativnych getnosti pre subor

>> v=round(rand(1,999)*K-L)

kde K / L je ciferny séet pismehVasho priezviska / mena (bez mékov a dziov).

b) Néajdite preliadnejSie rieSenie Ulohy pouzitim vhodnéhiedenia (pocetnosti sa budid aisva’
pre triedy).

! A=1, B=2, C=3, ... ; napr. ,Laco” dava hodnotu L=12+1+3+15=31.






